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Občasník Dobšanů 
   V                    Vydává spolek DOBŠANÉ, z.s.                    Leden  2026, ročník 12/číslo 1 

 

 

 
                                                                                                                                                                                                                                                              

                    

Milé čtenářky, milí čtenáři, 

                      s radostí Vás zveme k otevření nového čísla našeho Občasníku Dobšanů! Uplynulé půlroční období bylo 

pro náš spolek plné živé práce, nových nápadů a společných zážitků. Nechybí ani svěží novinky z naší obce, které Vám 

přiblíží dění kolem nás, a jako třešnička na dortu je tu příběh zcela 

neuvěřitelné návštěvy Dobšanů ve Španělsku. Ano, i taková 

dobrodružství nám osud přichystal! Otevřete nové číslo                    

s úsměvem. Věříme, že Vám přinese radost, inspiraci i kousek té 

dobšanské energie, která nás všechny drží pospolu. 

Dobšané navštívili Španělsko 
                     Členové spolku Dobšané uskutečnili ve dnech 12.-19. 

listopadu 2025 studijní cestu do Andalusie v rámci programu 

Erasmus+. Během týdne navštívili řadu lokálních producentů           

a farmářů, kteří se věnují pěstování oliv, chovu iberijských černých 

prasat, tradiční výrobě kozích sýrů a produkci regionálních vín. 

Účastníci měli možnost poznat moderní i tradiční metody 

zpracování potravin, sdílet zkušenosti a navázat nová přátelství, 

která mohou přispět k rozvoji regionální produkce i v České 

republice. Více se dozvíte na straně č. 2. 

                     

                 
 

Neuvěřitelná práce spolku Dobšané:  v roce 2025 členové spolku i řada nečlenů 

vysadili 30 nových stromů 
                     V Dobšicích proběhla i v roce 2025 významná ekologická akce. Spolek Dobšané vysadil 30 nových stromů 

v rámci projektů Fondu Kaufland, v programu "Milion pro Poděbrady a okolí", ve spolupráci s Nadací Via"a projektu 

Toyoty u Kolína. Tím spolek navázal na svou dlouholetou snahu o obnovu a zkrášlení krajiny v okolí obce. 

Dobrovolníci společně vytvořili nové stromořadí, které přinese více zeleně, lepší klima i prostor pro místní živočichy. 

Výsadba se tak stává odkazem pro budoucí generace. Stromky, které dnes potřebují oporu, budou za pár let tvořit 

charakter celé obce. Akce opět ukazují, jak může aktivní komunita proměnit své okolí a přispět k tomu, aby se v obci 

nejen dobře žilo, ale aby měla i zdravou a živou krajinu. Více na straně č. 5. 
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Erasmus+ vzdělává naše členy – pokračování ze strany č. 1 

                    Jako předseda spolku Dobšané, z.s., jsem hrdý na všechny naše 

účastníky mobility ve Španělsku. Celkem  se zúčastnilo 12 členů neuvěřitelné 

vzdělávací akce na jihu Španělska. Každý den jsme navštívili lokální farmáře a 

zjišťovali, jakým způsobem se lokální produkty vyrábějí a prodávají. Rodinné 

farmy, agroturistika, prezentace produktů, jejich ochutnávky, to vše bylo 

zajímavé, poučné a nevšední. K tomu jsme poznali i celý region, kdy jsme 

navštívili památky ve městě Málaga, dále jsme navštívili i Gibraltar, britské 

území a město na jižním cípu Pyrenejského poloostrova u Gibraltarského 

průlivu. Navštívili jsme také překrásné město Ronda, rodiště moderní 

španělské koridy, kde se v průběhu 18. století Francisco Romero poprvé 

postavil býkovi. Někteří z nás stáli poprvé v býčí aréně. Mnoho informací 

najdete také na webu spolku Dobšané, z.s., včetně fotodokumentace. 

Zkušenosti budeme také prezentovat veřejnosti při našich pravidelných 

setkáváních, na které Vás srdečně zveme. Děkuji všem účastníkům za  

reprezentaci naší obce v zahraničí a již nyní se připravujeme na další cestu do 

Francie. 

                                               Mgr. Oldřich Novotný, předseda spolku Dobšané, z.s. 

Financováno Evropskou unií. Vyjádřené názory a stanoviska představují názory a stanoviska autorů 

a nemusí nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie nebo Domu zahraniční spolupráce. 

Evropská unie ani poskytovatel grantu za ně nenesou odpovědnost. 

 

Prezentace výroby olivového oleje  

                    Setkání všech účastníků začalo v Pardubicích na letišti. 

Přelet do Málagy trval více jak 3 hodiny. Po příletu jsme zajištěnou 

dopravou přejeli do školícího střediska EKIP. Zde proběhla přednáška 

o programu mobility, ubytovali jsme se a večer vyrazili na první 

prohlídku města. Hned druhý den jsme navštívili město Ronda a 

nedalekou farmu na pěstování a výrobu panenského olivového oleje. 

Byla to překrásná podívaná v ještě hezčím prostředí, o kterém se nám 

mohlo zdát. V závěru každého setkání s farmáři jsme podepsali 

memorandum o spolupráci. 

Prezentace chovu iberijských černých prasat 

                  Další den jsme navštívili rodinnou farmu s chovem černých prast. Následně jsme přejeli do chladících 

zařízení, kde visela pravá iberjiská šunka. Nikdy jsme toto neviděli a byli jsme doslova nadšeni. 
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Všude jsme ochutnali skvělé lokální produkty a další den jsme navštívili výrobce vína 

 
 

 

 

 

 

Následovala návštěva kozí farmy 

                  Návštěva této farmy byla doslova fantastická. Majitel byl skvělý přednášející, který nám nejenom ukázal 

chov koz, jejich dojení, zpracování kozího mléka, výrobu sýrů, ale také práskal bičem, křičel, smál se, prostě herec 

k pohledání. A my všichni jsme si dokonce kozí sýry vyrobili. 

 

Poznávání i místní kultury, regionu, gastronomie a historie 

                  My, Dobšané, o nás se to dobře ví, jsme na dobré jídlo a ještě lepší  na dobré 

pití velcí kabrňáci. Hned první den jsme ochutnali místní dobroty a v dalších dnech 

pokračovali. Nevšední zážitky byly umocněny návštěvami překrásných míst v jižním 

Španělsku, kde náš spolek zanechal výraznou stopu. Prostě to byla paráda! 
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Závěrečný den 

                    Poslední den mobility jsme absolvovali společnou večeři, kde jsme všichni 

obdrželi certifikát o absolvování vzdělávání dospělých se zaměřením na 

lokální produkci v regionu Andalusie. Večer byl ukončen 

nezapomenutelným zážitkem při tanci  flamenca - španělské hudebně-

taneční kultuře pocházející z Andalusie, která kombinuje   zpěv, tanec a 

hru na kytaru.  

Již nyní připravujeme další mobilitu pro 12 našich členů,tentokrát 

v mladší kategorii, kteří vyjedou v jarním období roku 2026 do Francie.  
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Výsadba 30 ovocných stromů v lokalitě Lom a na katastru obce Sány při cestě  

                Do práce se zapojilo mnoho místních občanů, rodiny s dětmi i jednotlivci, kteří chtěli přispět ke zlepšení 

okolní krajiny a obnově tradičních ovocných sadů. Navzdory silné účasti veřejnosti zůstalo vedení obce k akci 

lhostejné. Kromě zastupitele pana Levého, který s předsedou spolku v závěru akce uvazoval uvolněné stromy 

nedaleko výsadby. „Jiní zástupci obce se ani tentokrát nezapojili, ačkoliv jsou o naší činnosti informováni.“  Dobšané 

sami zajistili finanční prostředky a obec to nestálo ani korunu. Celkem zajistili cca 50 000 Kč na nové stromy. Díky 

Kauflandu i Toyotě. Tímto děkujeme Jirkovi Čiperovi za pomoc v Toyotě při získání finančních prostředků. 

               Máme v plánu vysazovat stromy i jinde na našem katastru, ale kvůli nezájmu našeho hasičského vedení obce 

však svoji aktivitu musíme přesunout do jiného katastru, kde tamní radnice naopak naše aktivity vítají a nabízejí 

součinnost a spolupráci. Tam jim nevadí, že ze stromů padá listí a místa pro výsadbu stromů neubývá, naopak 

přibývá.  

Podpora projektu: "Podpořeno z Fondu Kaufland, programu "Milion pro Poděbrady a okolí", ve 

spolupráci s Nadací Via." 

 

                Přes komplikace se nakonec podařilo vysadit 30 nových stromů (švestky, kadlata, hrušky), které mohou 

v budoucnu zvýšit biodiverzitu a přispět k obnově krajiny. Věříme, že naše práce bude mít dlouhodobý pozitivní 

dopad a doufáme, že po komunálních volbách na podzim 2026, budou stát včele obce zastupitelé, kteří se příště 

zapojí do komunitní práce všech místních zájmových subjektů alespoň symbolickou podporou. My bychom to tak 

určitě dělali. 
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Co o nás napsali? 

                  Z iniciativy spolku Dobšané Dobšice se uskutečnil projekt nazvaný „Nejdříve stromy, poté hody“. 

                    Více než dvacítka členů spolku všech generací nejprve zamířila v sobotu 27. září do 

lokality zvané V Lomu za Studánkou. „V minulých stoletích se zde těžil stavební kámen, tedy 

opuka. Z lomu už však zbyla jen terénní vlna a my tady dnes vysadíme deset ovocných 

stromů, konkrétně kadlata, hrušně a slivoně. V podstatě tak pokračujeme v dlouholeté tradici 

výsadby různých dřevin v okolí obce. Tuto naši aktivitu finančně podpořila společnost Kaufland, 

Nadace Via, vše ještě ve spolupráci s obcí Dobšice a MAS Zálabí,“ vysvětlil předseda spolku 

Oldřich Novotný. Mladé stromky doplnily a zpevnily opěrné dřevěné kolíky a proti okusu zvěře drátěné 

pletivo. Organizátoři pamatovali i na vydatnou zálivku. Potom už se akce přesunula na místní sportovní hřiště, 

tady zahrála pro dobrou náladu kapela Cidlinka. A pro všechny byly 

připraveny oblíbené podzimní zabíjačkové hody. Každý mohl ochutnat 

jitrnice, jelítka, tlačenku, škvarkové pomazánky nebo guláš. Po vítacím 

projevu předsedy spolku se zde představil Jazzový orchestr Fake Band ZUŠ 

Kolín pod vedením Miroslava Vlka. Posluchačům nabídl klasické 

instrumentální jazzové skladby. Následně zahrála i Cidlinka.„Ve výsadbě 

cheme i nadále pokračovat, doplnil Mgr. Oldřich Novotný.                                                                                                                                                                                                  Milan Čejka          

Starostka obce ze Sán osobně vytyčila místo pro výsadbu 

stromů         
                     Starostka obce Sány paní Marie Žďárská osobně přijela vytyčit místo budoucí 

výsadby stromů a opět ukázala, jak se mají dělat věci veřejné a spolupracovat s místními 

komunitami. Moc ji za to děkujeme a slibujeme, že i v dalších letech budeme rádi s obcí Sány 

spolupracovat. 

 

Hudební soubor Cidlinka  oslaví v roce 2026 významné jubileum – 50 let od svého 

založení 

                     V roce 2026 čeká hudební soubor Cidlinka velká událost. Soubor, který se během své existence stal nedílnou součástí 

kulturního života regionu, oslaví 50 let své činnosti.  Termín oslav se plánuje na pátek 26.6.2026, 

v předvečer konání naší poutě. Sejdou se současní i bývalí členové kapely a bude přichystaný 

speciální program připomínající jejich bohatou historii. Podrobnosti budou postupně 

zveřejňovány. Již nyní se však může veřejnost těšit na oslavy tohoto významného výročí. Spolek 

Dobšané požádal i o dotaci na celou akci a budeme shánět peníze i na spoluúčast.  

 „Obec Dobšice opět blokuje konání oslav 50 let Cidlinky“ 
                    Je těžko uvěřitelné, že se historie po roce opakuje. Spolek Dobšané koncem roku 2025 požádal obec 

Dobšice o potvrzení termínu 26. 6. 2026 pro konání oslav 50 let Cidliny – výročí, které je významné nejen pro náš 

spolek, ale pro celou obec a její obyvatele. Akce má proběhnout v Dobšickém šenku a v komunitním centru čp. 16.   

A opět bez vysvětlení, bez odůvodnění, bez dialogu, obec dané objekty nechce spolku poskytnout a potvrdit. Oslavy 

50 let Cidlinky jsou příležitostí pro celou obec. Je smutné, že namísto podpory se setkáváme s překážkami, které 

působí spíše jako záměrné blokování. Spolek Dobšaňé bude dál usilovat o to, aby se akce mohla uskutečnit,                  

a očekává, že obec Dobšice začne konečně jednat transparentně a s respektem k lidem, kteří tuto obec 

spoluvytvářejí. 
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Obec Dobšice po 11 letech zastavila veškerou přímou podporu spolku Dobšané. 

Rozhodnutí padlo právě v roce komunálních voleb 
                 Vedení obce Dobšice, tvořené uskupením Hasiči pro Dobšice, z rozpočtu na rok 2026 zcela vyřadilo přímou 

finanční podporu pro spolek Dobšané. Nedali ani 1 Kč. Jde o bezprecedentní krok po více než dekádě, kdy spolek 

pravidelně dostával prostředky na svou činnost. Kroky současného vedení působí na řadu obyvatel jako drsné             

a neuctivé k práci, kterou spolek pro obec dlouhodobě odvádí. Rozhodnutí přišlo navíc v roce komunálních voleb, 

kdy by se naopak očekávalo maximálně odpovědné, nestranné a komunitně orientované vedení obce. Pro mnohé 

obyvatele Dobšic je takové zacházení se spolkem signálem, že vedení obce nereflektuje jeho roli, přínos ani význam 

pro život v obci. Místo dosavadní přímé podpory zůstává spolku pouze možnost hlásit se formou byrokratických 

žádostí. SDH Dobšice však v rozpočtu na rok 2026 má schváleno 22 000 Kč. Cidlinka 15 000 Kč. „Zoufalci“ 7 000 Kč. 

Dobšané 0,- Kč. 

Z půl roku činnosti ČRS MO Žehuň v roce 2025 
               V červenci jsme se věnovali sečení trávy kolem chovných rybníků a části rybářského 

revíru, kde nám to dovolil průjezd zemědělské mechanizace.  Dále nás potrápil menší úhyn ryb 

jak na Nádrži v Sánech, tak i na rybníku Badra. Úhyn byl zapříčiněn náhlým poklesem hladiny 

kyslíku obsaženého ve vodě. Problém nám dělal i zvýšený výskyt okřehku na vodní hladině, 

který jsme se snažili průběžně odstraňovat. V srpnu jsme se zejména starali o chovný rybníček 

Výtěrák, kde bylo vysazeno 60 tis. váčkového plůdku amura. Amurek byl přikrmován zejména 

pšeničným šrotem         a dosahoval slušných přírůstků. Dále jsme byli jako spolek osloveni obcí Choťovice, abychom 

se zúčastnili obecní akce ,,Den řemesel“, která se konala dne 23.8.2025 na návsi v 

obci Choťovice. Kromě prezentace rybářů z MO Žehuň, byli na místě také, včelaři, 

truhláři, pradleny, švadleny, atd. Naše prezentace spočívala v ukázce rybářského 

vybavení pro převoz ryb, preparace ryb, drobné náčiní, ale také si všichni účastníci 

mohli procvičovat poznávání ryb. Koncem září jsme vylovili chovný rybníček 

Výtěrák a celkem zde bylo sloveno cca 40 000 ks amurka o průměrné 

velikosti 5 cm. Amur byl vysazen do horní části revíru, aby při budoucích 

vyšších průtocích byl samovolně rozplaven i do jiných částí revíru.  V říjnu jsme plánovali výdeje povolenek 

a členských známek pro rok 2026 a finalizovali termín výroční členské schůze, která se uskuteční dne 

07.03.2026 v sále hostince ,,U Vlčka“ v obci Dobšice.  V listopadu jsme se zúčastnili prověrek rybářského 

hospodaření, kdy jsme Středočeskému územnímu svazu ČRS prokazovali plnění zarybňovacího plánu, 

hospodaření na rybnících a údržbu revíru. Kontrola hospodaření proběhla bez závad a připomínek ze strany 

SÚS. Dále jsme vypracovali žádosti o poskytnutí finančního příspěvku na zarybnění revíru Cidlina 1 B             

a zaslali ji na obce, kde má naše organizace nejvíce členů. Jednalo se o obce Sány, Žehuň, Dobšice, Opolany, 

Choťovice a Hradčany. Tímto bychom chtěli ještě jednou poděkovat všem těmto obcím, za poskytnutý 

finanční příspěvek, který nám odsouhlasili v roce 2025, a který byl beze zbytku investován do zarybnění. 

V prosinci jsme se již aktivně připravovali na výdej nových povolenek a členských známek na rok 2026.  

                Dále bych rád všechny rybáře i ne rybáře pozval na již tradiční rybářské závody, které se uskuteční 

v sobotu 18.04.2026 na Dobšickém rameni. Propozice závodů budou s předstihem uveřejněny na webových 

stránkách www.rybarizehun.cz. 

               Na závěr mého příspěvku bych Vám, občanům obce Dobšice, jménem Českého rybářského svazu MO Žehuň, 

popřál do nového roku 2026 mnoho zdraví a dobré nálady.  

Petrův zdar!                                                                                                         Ing. Ondřej Jedlička -  předseda MO Žehuň 

http://www.rybarizehun.cz/
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Perličky z obecního úřadu – další nezákonnosti 
                V Dobšicích to opět vře. Podle některých obyvatel i opozičních hlasů byl obecní objekt „Dobšický šenk“ 

pronajat od 1.9.2025 k provozování restaurace s výdejem jídel, přestože neexistuje rozhodnutí o změně užívání 

stavby ani kolaudační souhlas k takovému typu provozu. Kritici tvrdí, že obec do úprav budovy bývalého Dobšického 

šenku investovala statisíce korun z veřejných peněz, a to ještě před vyřešením všech formálních náležitostí. Dokonce 

se instalovalo nové tepelné čerpadlo, které zastupitelé odsouhlasili. Obec také hradí náklady na elektřinu, vodné i 

stočné. Nový nájemce hradí je symbolické nájemné 3 000 Kč měsíčně. Tento způsob nakládání s obecním majetkem 

považujeme za netransparentní a žádáme, aby vedení obce své kroky vysvětlilo. Pochybení již potvrdil i Stavební úřad 

v Městci Králové. Jde o další neuvěřitelné selhání lidí v čele obce a další amatérismus dokládající neznalosti věcí 

veřejných        a zákonů. 

              Z dokumentu Stavebního úřadu v Městci Králové ze dne 21.11.2025 citujeme: „ Dne 6.8.2025 obec podala 

žádost o vydání povolení záměru ke stavebním úpravám objektu č.p. 134, ale na základě prohlídky ze dne 30.9.2025 

na místě stavby bylo zjištěno, že stavební úpravy byly již provedeny. Byly provedeny dříve, než bylo vydáno 

povolení k záměru. Do doby vydání nového rozhodnutí – kolaudačního rozhodnutí NESMÍ být objekt užíván… 

Stavební úřad následně bude pokračovat v řízení o odstranění stavby. Stavební úřad řízení o povolení zastavil.“  

Hospůdka ovšem i v prosinci a dále nabízela menu a služby, jako by se nic nedělo. 

               Pokud tento stav bude nakonec opět dodatečně zlegalizován bez sankcí, je to, milí spoluobčané, návod, 

jak se dají obcházet a porušovat zákony této země.  

               Nový nájemce provozoval restauraci v nezkolaudovaném obecním objektu pro účely výdeje jídel, pečení 

pekárenských výrobků a výroby burgerů z mražených polotovarů a s tím spojené pohostinské služby. 

              Jako doplnění uvádíme, že obec stejnému nájemci pronajala na dva měsíce v létě kabiny na hřišti. I zde došlo 

k porušení zákonů. U provozovatele byly zjištěny hygienické nedostatky a údajně s ním bude zahájeno správní řízení 

za účelem uložení finanční sankce. Vlastník stavby, tedy obec Dobšice, nepožádal v daném období o změnu užívání 

stavby. Do doby vydání nového rozhodnutí NESMÍ být objekt sportovních kabin užíván k jinému účelu. Ke dni 

21.11.2025 nebyl Stavební úřad Městec Králové požádán o změnu užívání. Z tohoto vyplývá, že obec všechny akce 

v kabinách, které během roku 2025 pronajala nebo akce sama organizovala a byly spojené s výdejem občerstvení, se 

konaly načerno a v rozporu s vydanými rozhodnutími.  

               Zastaví občané naší obce tyto nezákonné aktivity zvolených zastupitelů za volební uskupení Hasiči pro 

Dobšice v komunálních volbách na podzim 2026?  

Výlet do Tasovic 
               Dne 18.10.2025 se opět naše partička vydala na 

Moravu do Tasovic. Juračkovy sklepy se opět představily 

v celé své parádě a my jen degustovali a jedli. 

Obec Žehuň dotváří stezku od Muzea Keltů do Kostnice 

v Žehuni 
                Tímto chceme ocenit aktivity vedení obce Žehuň. Podařilo se jim na výše 

uvedené stezce umístit interaktivní prvek ze dřeva. My, Dobšané, jsme se 

zúčastnili slavnostního odhalení. S obcí Žehuň chceme i nadále spolupracovat. 



9 
 

Erasmus Days v Dobšicích – oslava mezinárodního vzdělávání a spolupráce 
                    Každý rok v říjnu se po celé Evropě i mimo 

ni slaví Erasmus Days. Jde o akci, která se věnuje 

programům Erasmus+ a jejich dopadu na vzdělávání, 

kulturu i osobní rozvoj. Neziskové organizace a další 

instituce představují své projekty, sdílejí zkušenosti, 

inspirují nové účastníky k zapojení. Erasmus Days jsou 

příležitost ukázat, že studium v zahraničí není jen        

o cestování, ale také o učení se novým dovednostem, 

poznávání jiných kultur a budování mezilidských 

vztahů. Erasmus Days nemá hranice a je investicí do 

budoucnosti nás všech. I spolek Dobšané zorganizoval 

Erasmus Days, který proběhl dne 16.10.2025 

v komunitním centru. Díky všem za účast a podporu.                   

Zazimování ostrůvku 
                Každoročně se snažíme ochránit sochu štiky – lavičku na ostrůvku před nepřízní zimního období. Stalo se tak 

18.10.2025 a zároveň jsme odvezli i loďku, kterou tam zase na jaře vrátíme. 

 

 

 

 

Co se od vedení obce nedozvíte?  

                 Náš spolek během roku odpracuje obrovské množství práce na 

celém katastru obce Dobšice. V čele obce jsou bohužel lidé, kteří prezentují 

jenom aktivity místních hasičů, kde zase pořezali  a jak pokáceli strom, či jak 

odstranili vosí hnízdo. To jsou ale přeci základní parametry a povinnosti 

zřízené JPO5, která dostává nehorázné peníze z obecního rozpočtu. O práci, 

kterou Dobšané vykonávají ve svém volném čase, dobrovolně, bez obecních 

peněz, se nedozvíte. My Vám rádi sdělujeme, že jsme každoroční úspěšní žadatelé o různé dotace, jsme v tom dobří 

a úspěšní. V roce 2025 jsme zajistili pro naši činnost více jak 1 300 000 Kč. Obec nezískala v roce 2025 ani 1 Kč na 

investiční dotace. Koncem června jsme ošetřili vysazené stromy u příjezdových 

cest do Dobšic a doplnili mulčovací kůru. Opravujeme zničené nebo poškozené 

infotabulky na celém katastru, což mimo jiné znamená i náklady pro náš spolkový 

rozpočet. Opravili jsme například infocedulku u hřbitova a Žabí stezky. V srpnu 

jsme zalili stromy v Lomu, v okolí hřbitova i zajistili prolití stromů  u příjezdových 

cest do Dobšic. Posekali jsme trávu v Lomu. Všem moc děkujeme. Tím jsme ochránili vysazené stromy a téměř 

všechny jdou. Žádali jsme  paní starostku obce paní Veroniku Kopeckou o to, zda by mohla nově zakoupeným 

hasičským autem za 500 000 Kč zalít stromy za pomoci hasičů. Sdělila nám, že je nezalijí. Mnoho práce vykonávají 

„Zoufalí turisté“. Především U Bobra se starají o obnovu všeho. Nově se na místě vybudovala vstupní závora. 

Pomáhají s realizací našich projektů. Moc díky. Mnoho práce vykonají i rybáři či myslivci. I jim děkujeme. Nakonec 

sledujete jednání zastupitelky paní Pavlíny Králové a Ing. Martina Popka, kteří neodhlasují v prvním kole příspěvek 
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pro spolek Dobšané ve výši 7 500 Kč od kolínské firmy, který je dle smlouvy 

určen jen na činnost spolků v obci. Tento příspěvek Dobšané rozdělují i mezi 

Zoufalce, Cidlinku i naše seniory. Je to smutné a beznadějné, sledovat tyto 

kroky našich zastupitelů v čele obce.  

Jan Řehounek o vlacích 
                  Psal se rok 1940 a student právnické fakulty, poté, co Němci zavřeli vysoké školy, aby se vyhnul totálnímu nasazení v Říši, stává se 

skladníkem Spotřebního a výrobního družstva železničních zaměstnanců v Nymburce. Jenže ani to protektorátní pracovní úřad neuspokojilo, a 

tak 10. března 1942  přechází do činné služby jako pomocný traťový dělník v železniční stanici Nymburk hlavní nádraží a po čase i ve stanici 

Kostomlaty nad Labem, natírá dřevěný plot v nymburské stranici, podbíjí kolejnice, šlape drezínu traťmistrovi. V prosinci 1943 se přihlašuje do 

kursu výpravčích v Hradci Králové. Po čtyřech měsících je jmenován elévem protektorátních drah neboli úřednickým čekatelem služební třídy II 

a spolu s dalšími čtyřmi mladíky, mezi nimiž je i jeho kamarád z Drahelic Miloš Mašek, je poslán jako záškolák do stanice Dobrovice. Tady se 

seznámil s přednostou Aloisem Němečkem, jenž chová vedle stanice holuby, výpravčími Vojtěchem Krausem a Františkem Hubačem a také 

s vrchním inspektorem Jindřichem Chmelcem. Pátého října 1944 složil teoretickou zkoušku v Hradci Králové a byl přidělen do železniční 

stanice Kostomlaty nad Labem. 

Osmého prosince 1944 přijíždí do Kostomlat zkušební komise s již zmíněným obávaným inspektorem Chmelcem. Ten se budoucího výpravčího 

Hrabala zeptal, jak zjistí, že se ke stanici blíží vlak. Očima, odpověděl. Správně. A kdyby byla mlha? položil záludnou otázku inspektor. A 

Hrabal v parádní uniformě vyndal z kapsy bílý kapesník, položil jej vedle kolejnice, poklekl na koleno, položil ucho na kolejnici, chvíli 

naslouchal a pak inspektorovi odpověděl: Vlak číslo osm set čtyři projel právě Kamenným Zbožím. A inspektor Chmelec se vyděsil a řekl: Ve 

kterých předpisech jste to četl? A on odpověděl, že to viděl v americkém filmu – ve westernu s Gary Cooperem jako stopařem v hlavní úloze, 

který takhle zjišťoval, zda se blíží indiáni na mustanzích nebo kde je stádo buvolů. A Chmelec ho pochválil a řekl komisi, že z něj bude dobrý 

výpravčí, protože je háklivý na uniformu. 

A dobrý výpravčí z něho byl, dokonce vyhlášený, protože když zastavovaly vlaky v Kostomlatech, cestující stahovali okénka, aby viděli na 

vlastní oči a ukázali i dětem toho výpravčího, který chodí v uniformě bos a vypravuje vlaky pískáním na prsty. A protože přes Kostomlaty 

jezdily německé ostře sledované vlaky přepravující vojenské transporty a v sousedním Stratově vyhodili odbojáři z Lysé nad Labem do povětří 

takový ostře sledovaný muniční vlak, velitel SS mu přiložil pistoli ke spánku a chtěl ho zastřelit. 

A ta láska k železničnímu povolání a všechny ty historky s holoubky pana přednosty, s Milošem Maškem, jehož jméno a jméno Hrabalovo dalo 

vzniknout literárnímu hrdinovi – Hr abal a Ma šek: Miloš Hrma, historky s přetrženým kanapem a razítkováním zadečku slečny Zdeničky i ta 

pistole u spánku, to vše se zapsalo do paměti budoucího spisovatele, aby to později vetknul do povídky Kain a do vyprávění Fádní stanice a 

Dům, který se osvěžoval bleskem, aby to všechno v roce 1965 svojí geniální fantazií přetavil do Ostře sledovaných vlaků. To všechno proto, aby 

Kostomlaty nad Labem vstoupily do světové literatury. 

A když už tam vstoupily a dobrovický pan přednosta Alois Němeček přečetl Ostře sledované vlaky, řekl na adresu svého někdejšího záškoláka: 

Ale ten Hrabal je lepší spisovatel nežli byl výpravčí!                                                                                                          Spisovatel Jan Řehounek 
 

Co nám napsal Milan Čejka, náš kamarád z Libice nad Cidlinou 
              „Ahoj Oldo, jak jsem u Vás říkal na předjarní besedě 2025, tak Bohumil Hrabal jezdil do Libice nad Cidlinou       

a vyprávěl. Posílám krátký přepis jeho vzpomínky na válečnou dobu, kdy sloužil jako výpravčí v Kostomlatech a také 

na základě mnoha jiných zážitků mnoha jiných lidí vznikly Ostře sledované vlaky.“                                           Milan Čejka 

 

Hohumil Hrabal dne 18.12.1983 na faře v Libici vypravoval následující 

"Ale já, i když jsem byl výpravčí, tak jsem viděl, co je vojna. Dokonce já jsem byl ten výpravčí, jak to tam jsme sehráli    

s panem Menzelem, v hlavní úloze Václav Neckář, no tak já jsem byl ten, no, ale zase jsem byl naivní a lyrickej mladej 

muž. Partyzáni vyndali kolejnice, odnesli je a pan Hrabal vůl jako výpravčí tam zůstal. No oni si kolejnici namontovali. 

Oni měli rezervní ta SS, ten cuk, si to namontovali. Přijeli tam tak mě takhle dali tu parabelu na žebra, vzali na mě tu 

lokomotivu, no a teď furt čekali na toho velitele, ten tam takhle visel na tý lokomotivě. A furt čekali ti dva v černým, 

jak takhle jako udělá, jak to do mě nasypou a takhle mě shoděj z tý lokomotivy. On naštěstí to byl Rakušan. Měl tu 

čepici tady s tím Edelweiss, s tou protěží, on to byl Rakušan a chvilku se na mě díval a viděl to, co jsem byl, prostě 

pitomce jo, prostě mladýho člověka a ...už toho asi namordovali dost, říkal: los. Zatáhli, strojvedoucí taky v uniformě, 

zpomalili. Ukázali mi, tak jsem seskočil, až tam za Rozkoší, tam u Ostrý jo. No a teď ten vlak se rozjel no a teď zas jeli 

na těch tankách ty chlapi, ta SS Waffe, sestřičky tam byly, no a to stačilo, jeden by si že to do mě nasype, jak se to   

stávalo... Čili jsem poznal, co je válka.“ 
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Co všechno je v Dobšicích možné? 

 Na jednání zastupitelstva obce, kde byl projednáván bod „Petice za odvolání starostky obce paní Veroniky Kopecké“, se paní 

starostka osobně nedostavila. I tak ji hasiči ve funkci opět podrželi. 

 Obecní majetek se za účelem soukromého pronájmu místním občanům zpoplatňuje, ale soukromým firmám, které např. provozují 

cirkus  nebo jiné kulturní aktivity a vybírají dokonce vstupné, se poplatek promíjí. Neplatí ani elektřinu a vodné a stočné. 

 Starostka kontrolním orgánům sdělila, že se např. v kabinách v létě vaří zabijačková jídla. Veřejně sdělujeme, že to není pravda a 

starostka říká nepravdu. 

 Starostka sdělila našemu spolku ve věci užívání komunitního centra, že nám nemůže poskytnout klíče, neboť zde bude skladován 

nábytek ze sálu Šenku. Nakonec se tam nic neskladovalo.  

 Starostka obce Veronika Kopecká v roce 2025 opakovaně žádala o měsíční příjem ve výši 54 426 Kč. 

 Do rozpočtu na rok 2026 si hasiči navrhli na výdaje spojené s místní samosprávou a na platy zastupitelů částku ve výši 2 227 814 Kč. 

 Rozpočet obce na rok 2026 bude s dvoumilionovým schodkem. Do voleb chtějí hasiči utrácet. Třeba na požární ochranu 90 000 Kč, 

na obecní kulturu 526 000 Kč, na vzhled obce a veřejnou zeleň 943 500 Kč a občan neví, za co budou peníze konkrétně utraceny. 

 Starostka obce Veronika Kopecká byla i v roce 2025 vedena v evidenci nezaměstnaných na Úřadu práce v Nymburce při platu 25 tisíc. 

 Starostka obce Veronika Kopecká nepečuje o všechny občany řádným způsobem, nezajišťuje jejich potřeby, prosby, nevyslyší jejich 

stížnosti a ke všemu odmítá odpovídat na řadu dotazů, které ji občan zašle dle zákona 106/1999 Sb., což potvrdil i opakovaně 

kontrolní orgán kraje. Prostě se chová netransparentně, neodpovědně, autokraticky, bez znalostí věcí veřejných porušuje zákony. 

 Peníze ze sběru elektroodpadu  na sběrném dvoře nejdou na účet obce, ale na účet SDH Dobšice. Všichni třídíme pro zisk hasičů. 

 Finanční sankce pro nezákonnosti v době vlády hasičů zatím činí více jak 50 000 Kč. Zaplatil to rozpočet obce a občanům to nevadí? 

 Obec Dobšice prodělává desítky tisíc korun ročně z propachtovaných obecních polí místostarostovi obce. 

               HASIČI A RADNICE = JEDNA RODINA. V jedné malé obci funguje systém, který by se mohl učit na školách. 

Radnice, zastupitelé a místní hasiči tvoří dokonale propletený celek. Peníze? Vždycky se najdou. 

Pro ně.  Pro kamarády.  Pro „potřebné“ projekty, které nikdo jiný neviděl. Veřejný zájem zůstává na hasičském parkovišti – hned vedle 

zdravého rozumu. Hlavní heslo zní jasně:„Hasiči pro sebe.“ Když se někdo ptá, je označen za potížistu. Když někdo mlčí, má klid. A systém běží 

dál – hladce, tiše, spokojeně. Nejde o obec. Nejde o hasiče. Jde o moc bez kontroly. 

NÁVRH OBČANSKÉ VÝZVY 

            Vážení občané, rádi bychom podpořili otevřenou diskusi o budoucím směřování naší obce Dobšice. Věříme, že o dění v obci by 

měli rozhodovat lidé, kteří zde žijí, znají místní potřeby a chtějí přispět svými nápady a energií k jejímu dalšímu rozvoji. Proto 

vytváříme otevřenou občanskou skupinu, která se zaměří na témata důležitá pro každodenní život v obci. Cílem je společně formulovat 

návrhy na zlepšení, zapojit více obyvatel do veřejné debaty a případně připravit občanskou kandidátní listinu pro komunální volby.  

              Věříme, že v obci jsou lidé, kteří chtějí ovlivnit budoucnost obce, mají nápady a chuť něco změnit, podporují transparentní a věcnou 

diskuzi. 

              Co plánujeme? Otevřená setkání občanů v termínech vždy v pátek 27.2.2026 a 24.4.2026 v č.p.16       
a pak dle dohody, sběr podnětů a témat, která obyvatele trápí nebo zajímají, 

diskusi o možnostech zlepšení fungování obce. Chcete se přidat? Budeme rádi 

za každého, kdo chce přispět svým pohledem. Společně můžeme vytvářet obec, 

ve které se bude dobře žít nám všem. 

Život v komunitním centru – č.p.16 
                 Asi málo občanů ví, že se v komunitním centru, na jehož záchranu zajistil náš spolek cca 1 000 000 Kč 

(dotaci z EU), se pravidelně scházejí nejenom Dobšané, ale i senioři, Klub zoufalých turistů nebo rybáři. Společně          

i samostatně. Dobšané zde mají každý měsíc setkání se seniory a dalšími občany z celého 

regionu. Koná se tu i Dobšický bazárek. Nyní zde probíhají i prezentace zkušeností 

z ERASMUS+ ve Španělsku. Díky MAS Zálabí, z.s. a Lucce Novotné, která koordinuje tuto 

spolupráci v rámci projektu Komunitní práce v regionu MAS Zálabí, z.s., spolek Dobšané 

získal projektor a plátno, dvě varné konvice a pro „Zoufalce“ se podařilo zajistit 

termosky a chladící box na jejich aktivity. Předseda spolku Olda Novotný jim právě zde slavnostně vše předal.  
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Občasník Dobšanů vydává spolek DOBŠANÉ, z.s., 

Dobšice 16, 28905, IČ:28560132.  

Redakční rada-členové spolku, vychází 1-3 krát 
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Evidenční číslo: MK ČR E 24605 

Vytiskla tiskárna LABEL spol. s.r.o., Kutná Hora 
 

Poděkování za úklid zaměstnanci obce a rybářům za jejich činnost 
              Na tomto místě chceme poděkovat zaměstnanci obecního úřadu, který jezdí 

traktůrkem. Tráva je vždy pečlivě posekaná. Díky. Taktéž organizace rybářů odvádí mnoho práce 

při úklidu na stezce Dobše, při sekání ostrůvku na rameni nebo zarybňování revíru. Díky. 

Komunitní centrum v Dobšicích ve dnech 28.11.2025 a 4.12.2025 zaplnila 

prezentace závěrečných výstupů projektu Erasmus+ v Andalusii 

Komunitní centrum v Dobšicích zažilo ve čtvrtek 4.12.2025      

v podvečer výjimečnou atmosféru. Prostor se zcela zaplnil 

návštěvníky, kteří přišli na prezentaci závěru mezinárodního 

vzdělávacího projektu Erasmus+, do něhož se zapojili 

účastníci z naší obce. Program představil závěry spolupráce     

s partnerskými organizacemi v Andalusii, sdílení zkušeností        

i získané poznatky z oblasti komunitní práce, vzdělávání a poznání tamní kultury                 

a historie. Prezentující Olda Novotný za asistence ostatních účastníků mobility nabídl 

nejen přehled aktivit, ale také osobní dojmy, fotografie a krátká videa, která přiblížila 

atmosféru pobytu v zahraničí. Velký zájem veřejnosti potvrdil, že témata mezinárodní 

spolupráce a rozšiřování obzorů mají v Dobšicích své místo. Neformální diskuse pokračovala i po 

skončení programu. Mnozí návštěvníci ocenili příležitost 

dozvědět se více o projektech, které mají přímý dopad na 

život v obci. Členové „Klubu Zoufalých turistů“ se sešli již 

28.11.2025 a jejich pět členů, kteří se vzdělávání zúčastnili, 

prezentovali také své postřehy a zážitky. 

Rozsvěcení stromečku  
                 Dne 4.12.2025 jsme společně s mnoha přáteli slavnostně 

rozsvítili stromeček u zvoničky. Atmosféru doplnily prskavky, teplý čaj, 

svařák i spousta dobrot – cukroví, sýry a uzené. Úvodní slovo měla Alča 

Zvěřinová, Markéta Knytlová  opět přednesla svou vlastní báseň, která 

krásně dokreslila sváteční náladu. Jednalo se o mimořádně pozitivní setkání, plné úsměvů, rozhovorů a příjemné adventní 

atmosféry. Děkujeme všem více jak 40 účastníkům, kteří jste přišli a pomohli vytvořit krásný společný večer!  

Víte, že… 

 použité hasičské auto DAF stálo 500 000 Kč, jeho pojištění 4 209 Kč a třeba nová hasičská fotoluminiscencí přilba 13 297,90 Kč, 

zásahové rukavice 2 ks za 2 565 Kč, členy SDH obec pojistila na úraz za 4 203 Kč, nová elektrocentrála pro hasiče 14 350 Kč? Vše je 

hrazeno z našich společných obecních peněz. Občan to neví. 

 tepelné čerpadlo do restaurace po bývalém Dobšickém šenku vyšlo obec na dalších 268 781 Kč? A to více jak 500 000 Kč investovala 

obec do rekonstrukce, vše bez povolení stavebního úřadu, bez dotací. Nájemce hradí jen 3 000 Kč nájemné. Obec za něho hradí 

elektřinu, vodné i stočné. Co tomu říkají občané? Nájemce dokonce v rozporu s nájmení smlouvou změnil název objektu. Obec 

pronajala dle smlouvy Dobšický šenk a nikde není uvedeno, že může provozovatel změnit název objektu. 

 agentura, co zařizuje pouťový program, stojí obec      

90 000 Kč? 

 oprava budovy s parkováním hasičského 

vozidla stála 101 301 Kč? 


